
MODLITBA ZA ÍRÁN 
březen 2026 

 
 

Následující úmysly se může každý modlit sám anebo společně s dalšími lidmi; modlitba za 
bezpečný svět probíhá kromě Svaté Hory u Příbrami rovněž ve farnosti Praha-Bubeneč. 
 

2. března 2026 
Státním náboženstvím Íránu je šíitský islám, který vyznává většina obyvatel.  
Modleme se za pokojné soužití všech náboženství v této zemi a za vzájemný respekt mezi věřícími 
různých tradic. 

3. března 2026 
Írán byl po staletí znám jako Persie a patří k nejstarším civilizacím světa, jejíž dějiny sahají tisíce 
let do minulosti. 
Modleme se za obyvatele této starobylé země, aby si dokázali uchovat to nejlepší ze své bohaté 
kultury a předávat ji dalším generacím. 

4. března 2026 
Baháisté patří dlouhodobě v Íránu k nejpronásledovanějším náboženským skupinám.  
Modleme se za všechny, kdo jsou v této zemi diskriminováni pro svou víru, a to nejen vyhrožováním 
fyzické likvidace, ale i ekonomickými postihy jako jsou vyšší daně nebo vlastnická omezení. 

5. března 2026 
Poušť Lút patří k nejteplejším místům na Zemi a velká část Íránu trpí suchem a nedostatkem vody.  
Modleme se za řešení ekologických problémů této země a za moudré hospodaření s vodními zdroji, 
jejichž kapacita se za posledních 20 let snížila o více než jednu třetinu. 

6. března 2026 
Hlavním městem Íránu je Teherán, jedno z největších měst Blízkého Východu, které trpí silným 
znečištěním ovzduší a dopravními problémy.  
Modleme se za obyvatele velkých íránských měst, aby se jim a pro ně podařilo zlepšit životní 
prostředí a kvalitu života i omezením používání nekvalitních automobilů a motocyklů. 

7. března 2026 
Křesťané žijí v Íránu již od prvních století a dodnes zde existují starobylé asyrské komunity.  
Modleme se za křesťany v Íránu, aby i v prostředí muslimské legislativy, která zakazuje konverzi ke 
křesťanství a omezuje činnost některých církví, mohli svou víru žít svobodně a beze strachu. 

8. března 2026 
Írán má více než 25 kulturních památek zapsaných na seznamu UNESCO, například Persepolis, 
někdejší ceremoniální centrum perské říše nebo arménský klášter svatého Tadeáše.  
Modleme se za ochranu kulturního dědictví Íránu před ničením, zanedbáním i nelegálním obchodem 
s památkami, jakož i včasnou reakci úřadů na měnící se přírodní a klimatické podmínky v zemi. 

9. března 2026 
V Íránu působí mnoho univerzit a vzdělanost má v perské kultuře vysokou prestiž. 
Modleme se za mladé vzdělané lidi, kteří i přes dosažené vzdělání nenacházejí odpovídající práci, 
aby jejich schopnosti nebyly promarněny ani v domácím prostředí, ani útěkem do zahraničí. 

10. března 2026 
I přes narůstající napětí v zemi jsou Íránci známí svou pohostinností a silným smyslem pro rodinu.  
Modleme se za íránské rodiny, aby i v obtížných podmínkách zůstávaly místem lásky, solidarity a 
naděje a aby dokázaly poskytovat pomoc slabším a zranitelnějším příbuzným či sousedům. 



 
11. března 2026 

Spor mezi Spojenými státy a Íránem o jaderný program patří dnes k nejnebezpečnějším ohniskům 
napětí ve světě a hrozí, že by mohl přerůst v širší válku. 
Modleme se, aby Bůh dal moudrost politickým představitelům, odvahu k dialogu a vůli hledat 
řešení, která zabrání násilí a utrpení nevinných. 

12. března 2026 
V Íránu existuje rozsáhlá síť starověkých podzemních měst a úkrytů, například v oblasti Nushabad, 
která sloužila jako ochrana před nájezdy. 
Modleme se za všechny, kdo dnes musí opouštět své íránské domovy kvůli válce, násilí nebo 
chudobě v regionu, ale i za ty, kteří klid a bezpečí nenalézají ani po útěku z vlasti. 

13. března 2026 
Írán má velmi starou tradici medicíny a lékařství, sahající až k perskému učenci Avicennovi. 
Modleme se za íránské i zahraniční lékaře a zdravotníky, kteří i v obtížných podmínkách pomáhají 
nemocným, starají se o raněné a čelí nedostatku léků, přístrojů i personálu. 

14. března 2026 
Írán je jedním z největších producentů pistácií na světě, ale jejich úrodu v posledních letech 
ohrožuje nedostatek vody a klimatické změny. 
Modleme se za zemědělce, kteří přicházejí o obživu kvůli suchu a zhoršujícím se podmínkám, aby 
našli pomoc, nové možnosti obživy a naději pro své rodiny. 

15. března 2026 
Írán je významnou tranzitní zemí pro uprchlíky z Afghánistánu, kterých zde žijí miliony. 
Modleme se za uprchlíky, aby neztratili naději, a za všechny Íránce různých náboženství, kteří jim 
podávají pomocnou ruku, aby v jejich službě byl přítomen Bůh milosrdenství. 

16. března 2026 
Írán má jednu z největších diaspor na světě a miliony Íránců žijí v Evropě, USA nebo Kanadě. 
Modleme se za všechny, kdo žijí daleko od své vlasti, aby našli domov a přijetí, a za ty, kteří touží po 
návratu nebo smíření, aby se jejich naděje jednou naplnila. 

17. března 2026 
Nejvyšší horou Íránu je Damávand, vyhaslá sopka vysoká 5610 metrů, která je symbolem perské 
identity a objevuje se i v národní mytologii. 
Modleme se za ochranu přírody v Íránu, ohrožené suchem, těžbou a rychlou urbanizací krajiny, aby 
lidé dokázali pečovat o zemi, která jim byla svěřena. 

18. března 2026 
Írán patří mezi země s nejvyšším počtem poprav na světě, a to i za trestné činy, které jinde nejsou 
trestány tak přísně. 
Modleme se za spravedlivé soudnictví, za ochranu lidské důstojnosti a za všechny, kdo čekají na 
rozsudek, zejména za činy označované jako urážka náboženství. 

19. března 2026 
Perská poezie a literatura patří k nejvýznamnějším na světě a dodnes ovlivňuje kulturu celé země.  
Modleme se za umělce, spisovatele a intelektuály v Íránu, aby mohli svobodně tvořit, hledat pravdu 
a přinášet společnosti naději i odvahu k dobrému. 

20. března 2026 
V posledních letech se v Íránu opakovaně objevují rozsáhlé výpadky elektřiny, které zasahují 
domácnosti i průmysl. 
Modleme se za lidi, kteří kvůli energetickým problémům přicházejí o práci nebo o základní životní 
podmínky, zejména za více než třetinu obyvatel, kteří patří mezi ekonomicky nejzranitelnější. 



 
 

21. března 2026 
Írán má jednu z nejmladších populací v regionu, přičemž velká část obyvatel je mladší třiceti let. 
Modleme se za mladé lidi, aby našli smysl života, důstojnou práci i možnost založit rodinu, a aby 
mohli žít v prostředí, které podporuje jejich naději a odpovědnost. 

22. března 2026 
V Íránu vznikl zoroastrismus, jedno z nejstarších monoteistických náboženství na světě.  
Modleme se za úctu k duchovnímu dědictví lidstva, za dialog mezi náboženstvími a za to, aby 
jakákoli víra v Boha či božstvo byla vždy cestou k pokoji, nikoli k rozdělení. 

23. března 2026 
Svatý stolec a Írán udržují nepřerušené diplomatické vztahy již od roku 1954 a v Teheránu působí 
apoštolská nunciatura. 
Modleme se za brzké obsazení zdejšího úřadu apoštolského nuncia, jenž po odchodu arcibiskupa 
Andrzeje Józwowicze v lednu 2026 zůstal uvolněný. 

24. března 2026 
Kvůli jaderné hrozbě i porušování lidských práv patří dnes Írán k nejvíce sankcionovaným zemím. 
Modleme se za změnu politického řízení země, aby přinášela více svobody, důstojné životní 
podmínky a naději do budoucnosti nejen vlastním obyvatelům, ale celému Blízkému Východu. 

25. března 2026 
Írán leží na historické Hedvábné stezce, která po staletí spojovala Evropu a Asii. 
Modleme se za uklidnění bezpečnostní situace ve světě, aby mohly být opět více otevřeny hranice a 
umožněno cestování jak lidem z Íránu, tak ostatním lidem do Íránu. 

26. března 2026 
České velvyslanectví sídlí v severní části Teheránu a aktivně pomáhá realizovat některé projekty. 
Modleme se za českého mimořádného a zplnomocněného velvyslance Vítězslava Grepla, který spolu 
s týmem diplomatů a pracovníků velvyslanectví vede diplomatickou misi v Íránu. 

27. března 2026 
Velkým problémem v Íránu je závislost na drogách, která souvisí i s blízkostí Afghánistánu, 
jednoho z největších producentů opia. 
Modleme se především za mladé Íránce, závislé na drogách, ale i za to, aby to byly právě 
náboženské instituce i věřící jednotlivci, kteří jim pomůžou vrátit se do normálního života. 

28. března 2026 
V důsledku změn klimatu dochází k vysychání vodních ploch a toků, včetně velkého jezera Urmia. 
Modleme se za lepší spolupráci politických sil v Íránu, ale i mezinárodních organizací při řešení 
ekologických krizí, které nejen v Íránu mohou ohrozit život milionů lidí. 

29. března 2026 
Írán patří mezi země s nejvyšším počtem dopravních nehod na obyvatele. 
Modleme se za bezpečnost na silnicích, které jsou zatíženy jak množstvím aut, tak špatným 
technickým stavem starších vozidel přivezených či pašovaných ze zahraničí. 

30. března 2026 
Ze šesti katolických biskupství na území Íránu jsou biskupem aktuálně obsazena pouze dvě. 
Modleme se za ochotu íránských katolíků, kteří hromadně opustili svou zemi, vrátit se do své vlasti a 
budováním tamní živé komunity šířit v Íránu učení Ježíše Krista. 

31. března 2026 
Írán leží v seizmicky aktivní oblasti a opakovaně jej postihují silná zemětřesení.  
Modleme se za připravenost záchranných složek, aby se neopakovaly situace z let 1990, 2003 či 
2017, kdy i v důsledku podcenění nebezpečí zahynulo několik desítek tisíc osob. 



1. dubna 2026 
Mezi nejznámější osobnosti íránského exilu patří syn posledního íránského šáha Reza Pahlavi a 
novinářka a aktivistka Masih Alinejad. 
Modleme se za všechny Íránce žijící v exilu, aby neztratili naději, aby svého vlivu využívali k podpoře 
svobody a dodržování lidských práv ve své domovině, a přispívali ke spravedlnosti a smíření. 

2. dubna 2026 
Pro Íránce je typický společenský zvyk zvaný ta’arof, který v této podobě nikde jinde neexistuje.  
Modleme se za to, aby zejména zahraniční návštěvníci Íránu nezneužívali velkorysosti svých 
hostitelů, ale sami svou štědrostí přispívali k spravedlivosti a většímu lidskému milosrdenství. 

3. dubna 2026 
Perský Nový rok Nowrúz, slavený při jarní rovnodennosti, má kořeny staré více než tři tisíce let a 
slaví ho miliony lidí i mimo Írán. 
Modleme se, aby starobylé tradice pomáhaly lidem uchovávat úctu k vlastní kultuře, posilovaly 
vzájemný respekt a vedly k radostnému každodennímu životu i navzdory těžkým okolnostem. 

4. dubna 2026 
Státní znak Íránu tvoří kaligrafická podoba slova „Alláh“ a zároveň připomíná květ tulipánu.  
Modleme se za obyvatele Íránu i jejich představitele, za jejich úctu k životu a k odpovědnosti za 
druhé, aby jim památka na ty, kdo položili život za vlast, pomáhala budovat lepší budoucnost. 

5. dubna 2026 
Asijský gepard, jeden z nejvzácnějších savců na světě, přežívá ve volné přírodě už téměř jen v 
Íránu a jeho počet se odhaduje pouze na několik desítek jedinců. 
Modleme se za ochranu přírody v Íránu i na celém světě, aby lidé dokázali moudře pečovat o 
svěřenou zemi a postarat se o zachování ohrožených druhů rostlin i živočichů. 

 

v době 2. 3. 2026 – 5. 4. 2026 budou v areálu Svaté Hory (Adorační kaple) 
dva informační panely o geopolitické a náboženské situaci v Íránu 


